

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja

Megjelenik szerdén és szombaton

Telefonszám: 37.

ELÉG VOLT!

Irta: **Sághy S. János** nemzetgyűlési képviselő.

Megülködésel vettünk tudomást arról, hogy Szentesen az egyik községi jegyző akciót indított abban az irányban, hogy a csongrádi határt ismét körülnyírálja, mert szeretne magának főjegyzői állást biztosítani Magyar- és községi és így, hogy egy községet megszervezen a mentettréti részt akarja Csongrádtól elcsatoltatni. Ezen cél érdekében éjt nappalá téve talpal, járja a minisztériumokat, a vármegyeházát, agítal pártoknál ígéretek tesz, természetesen azzal a szándékkal, hogy a megalakítandó új nagyközség vezető jegyzője ő lesz, illetve majd őt megválasszák.

Csongrád városának határa rendkívüli kicsiny nem beszélve arról, hogy a szikesek és homokos területek ebben a kicsiny határ részben körülbelül negyven százalékot tesznek ki. Csongrád lakosságának szívós szorgalma, élni akarása a futóhomokon évi zédes munkával szőlőskerteket, gyümölcsösöket hozott létre, tehát a magyar életerő uralkodott és uralkodik a rossz talajviszonyok felett is, ami azt bizonyítja, hogy a város lakossága nemcsak rendkívüli szorgalmas, hanem kellő intelligenciával is rendelkezik ismerve a talajt, a növénytant, amelyek ismeretében tudásával az életét könnyebbé teszi és egzisztenciát alapít a nyomorúságos talajviszonyok között is.

A város lakossága a földbirtokreform során rendkívüli hátrányos helyzetbe került. Földigénylőinek negyven százalékát sem tudta kielégíteni az igénybevett nagybirtokból. A város tulajdonát képező újfalusi birtokot nem a csongrádi nép kapta. A Faraghó-féle gáteri birtokot szintén elvették tulajdonosától a csongrádiaktól és most tetézi ezt a hátrányos helyzetet nemcsak az, hogy az 500 holdas városi tési birtokot nem csongrádiak kapták, hanem még az ottlevő kisbirtokosokat is el akarják csatolni Csongrádtól. Kérdezzük, mi történik ebben a városban ha a pártok tűrik azt, hogy a város határa a kistemplom tövében legyen? Az összezsúfolt lakosság szellemi tudásával, szorgalmával sem lesz képes ennek a városnak gazdasági és szellemi fejlődését továbbra is biztosítani! De kérdezzük azt is mi jöhet merészel valaki a csongrádi határhoz nyulni akkor, amikor Csongrád lakossága bebizonyította élni akarását és miért akarják elvenni a csongrádi kismemberek szorgalmával létrehozott javakat?

Mit kapnak a tési birtokosok az esetleges elcsatolásai? Először is meg kell állapítani azt, hogy a mentettréti polgároknak nemcsak a Mentettrében van birtoka, hanem Csongrádon van háza, szőleje és egyéb szántóföldje, tehát igenis a mentettréti birtokosság nemcsak közigazgatásilag, de gazdaságilag is Csongrádhoz van kötve és az érdeke az, hogy ezután is Csongrádhoz tartozzon közigazgatásilag. Nyíltan feltárjuk a helyzetet. A mentettréti birtokosság mit kaphat akkor, ha elcsatolják Csongrád városától. Először is egy új község szervezése nem olyan könnyű, mint ahogy azt a főjegyző aspiráns elképzei, mert szükséges a középületek megépítése, a közigazgatás megszervezése, amely a csongrádi mentettréti birtokosok terhére jelenti és nekik kell ezen községi középületeket és egyéb közigazgatási szervezeteket a vagyonaikkal fedezni. A mentettréti birtokosok viszik magukkal Csongrád városát által állított iskolát és egyéb területeket, s ennek ellenére még a közös teherviselésből, amely egy új község felállításával a vállukra hárul, óriási móron veszik ki a részüket.

Elég volt! Még a demokráciában sem

engedjük meg magunknak azt a luxust, hogy a lakosságot ilyen területátrendezéssel állandóan izgassák, városunk határát, amely anélkül is kevés és szűk terjeszkedésre, megnyírálják, csak azért, hogy egy akaróknak főjegyzői állás biztosítsák.

Ennek a kérdésnek az igazságos elrendezését, amennyiben sérelmes volna a mentettrétiekre az eddigi közigazgatási állapot, ráérünk a jövőben is rendezni, tekintettel arra, hogy a miniszterelnök bejelentése szerint a földreform hibáinak kiküszöbölése végett a nemzetgyűlés és egy kiegészítő törvényt hoz, — a törvény meghozatala után rendezni. De bejelentették hivatalos helyen azt is, hogy az egész ország közigazgatási beosztását újja akarják szervezni, tehát mi szükség van arra, hogy ilyen lokális közbevető határozatokkal elejét vágjuk az igazságos rendezésnek csak azért, mert az általunk ismeretlen személy őt vagy tíz évre Magyar- és községi főjegyzője akar lenni?

Elég volt! A város lakossága nem tűrheti tovább az egyéni akciókat és felkérünk minden pártot, a város előjáróságát hogy a leghatározottabban tiltakozzék ilyen határcsonkító és idegenből jött egyéni akciók

ellen és jegyezzük meg jól, hogy az idegenből jöttek Csongrádra még eddig semmit nem hoztak, csak innen vinni akartak mindent, amit a nép szorgalma, tudása termelt ebben a városban. Legyünk annyira tudatosak, hogy végre felismerjük azt, hogy Csongrád gazdasági boldogulását és szociális problémáit csak a csongrádiak tudják megvalósítani és megoldani! Legyen végre Csongrád a csongrádiaké és uralkodjon ebben a városban ne a bevándoroltak egyéni akciói és akarata, hanem a csongrádi nép öntudatán alakuló igazi demokratikus csongrádi népakarat!

Elég volt! Ezt üzenjük mindenkinek, aki a határainkhoz nyúl és azoknak is, akik a csongrádi becsületet, szorgalmat népnek a terjeszkedési lehetőséget nem adják meg és minden áron egy szűk helyre összezsúfolva akarnak itt bennünket éhhalálra itélni ebben a városban. Kiáltunk oda pártkülönbség nélkül: a városunk érdekei ellen bárki is vét, kemény csongrádi ököllal vágjunk az arcába, tértítsük észre az illetőt és ne tűrjük a városunk meggyalázását és megrövidítését. Elég volt!!!

OOO

NÉGYMILLIÓ DOLLÁR AZ UNRRA-TÓL

Lehmann, az UNRRA elnöke értesítette Tildy Zoltán miniszterelnököt, hogy az UNRRA négymillió dollár segélyt szavazott meg Magyarországnak. Tildy miniszterelnök táviratilag mondott a segítségért köszönetet.

Közöljük a meginduló vonatforgalom menetrendjét

Csongrád, január 16. A kegyeskedelem- és közlekedésügyi miniszter úgy rendelkezett, hogy január 17-től kezdve a személyforgalom az egész országban megindul. Egyelőre csak a fővonalakon fognak a személyvonatok járni, intézkedés történik azonban a szárnyvonalakon is a személyforgalom megindulásáról. A személyvonatok menetrendje a következő:

Budapestről kedden, csütörtökön, szombaton indul	8 ⁴⁰
Kiskunfélegyházára érkezik	14 ⁰⁷
Kiskunfélegyházáról indul Szegedre	14 ²⁷
Szegedre érkezik	17 ⁰⁰

Hétfőn, szerdán, pénteken Szegedről ind.	8 ³²
Kiskunfélegyházára érkezik	10 ²⁷
Kiskunfélegyházáról indul Budapestre	10 ⁵⁷
Budapestre érkezik	16 ¹⁰
Kiskunfélegyháza — Szolnok közt Kiskunfélegyházáról indul hétfőn, szerdán, pénteken	14 ³⁰
Szolnokra érkezik	19 ⁴⁵
Kedden, csütörtökön, szombaton Szolnokról indul	7 ²⁵
Kiskunfélegyházára érkezik	12 ¹¹
Ezekre a vonalakra másodosztályú jegy érvényes.	
Csongrád és Kiskunfélegyháza között egyelőre nincs forgalom.	

A „Független Ifjuság” előadássorozata

Kedden este volt az előadássorozat ötödik előadó estje.

A teljesen irodalmi programu előadást Miklós Róbert és Bezeredy István gimn. tanárok szerepelték. Az első előadást Miklós Róbert tartotta „Élet és irodalom” címmel. Az irodalom fogalmának tisztázása után nagy léptekben végigkísérte az irodalom fejlődését az ókortól napjainkig. Előadását két irodalmi értékünk, Petőfi és Madách kiemelésével és értékes műveltséget adó olvasnivalók ajánlásával fejezte be.

A második előadást Bezeredy István tartotta az írás és a könyv történetéről. A különböző (kinai, egyiptomi, inka stb.) írások táblán való bemutatása után vetített képeken mutatta be a könyv történetének főbb állomásait, kódexeket, keziratokat, régi könyvillusztrációkat stb.

Értekes előadásaiért a Független Ifjuság ezúton is köszönetet mond.

A következő előadást 18-án, pénteken lesz. Első előadó Lovassy István bank-

igazgató, előadásának címe: Pénzügy, pénzügyi politika, pénzdevalváció. A második előadó P. Király Kelemen O. F. M. házfőnök nyugateurópai utazásairól számol be „Magyar szemmel Nyugaton” címmel.

HIRDET MÉNY.

Makói 56. honvéd kiegészítő parancsnokság felkéri mindazokat, akik Harmatos József hlt főörzsmester (szül. 1905. anyja László Rozália) aki 1940. 41. években Csongrádon a 9. sz. z. nál teljesített szolgálatot, nevezettnek olyan magatartásáról tudnak, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekeit, úgy jelentsék írásban, név, lakcím feltüntetésével a makói 56. honv. kieg. pságnak, Makó, Szent János tér 2. sz. (Galambos ház).

Nagy Ferenc sk.
N. B. elnök.

Csütörtökön reggel a Tisza vizén elszórt 5. darab liba, 2 darab tarka. Kérem a becsületes megtalálót, vagy nyomravezetőt, jelentsse a Csurgói csárdába magas jutalomban részesül.

530

Felszállott a páva

Írta: GYULAI LÁSZLÓ

Szegény magyarok keserű sóhaja, vad kétségbeesése, embertelen nyomorusága szállatta sokszor Nap-szédítő tollal a páva madarat. Négy évszázad magyartalansága az őszinte, szókimondó beszédet is lehetetlenné tette. Nemcsak a magyar lélek bujdosott. Az igazság is csak köntösben — költői képekben rajzolódhatott ki. Élhet-e nagyobb tragédiában egy nép annál, amikor nagy többségének jogos életakarát csak allegóriákban kinlódhatja el?

Ma a magyarságban dörömböl énjének szabad, független élete. Odaérkezett magyarságának átéléséhez. És ma már ez nem álom, nem költői sóhaj-kergetés! Ez a magyar nép harcos követelése. 1946. évtől, az ujesztendőtől nem csodákat várunk. Csak népünk legtermészetesebb és legemberibb jogainak teljesedésbe menését.

Az ujesztendő küszöbén mondjuk el egyszerű szavakkal — allegória nélkül — minden magyar akarátát.

Mi magyarok akarunk lenni. Nem szó-frazeológiában, hanem a hétköznapok szerénységében. Meguntuk hosszú évszázadokon keresztül az idegenek engedte magyar életet.

Ezt a saját életet természetesen csak mi szabhatjuk meg. Mert csak mi ismerhetjük. Mi, akik átértük a magyar sors minden szenvedését, — akik nem lírából és elbeszélésekből, könyvből és szónoklatból tanultuk a magyarságot, hanem az édesanyánk test-lelkéből, sirásából és kacagásából, mint felejthetetlen elhivatást.

Minden nép élete a politika mértékében két nagy szintézisben mutatkozik meg. A kül- és belpolitikában.

Ezekről pedig a következőket kell elmondanunk:

1. A magyar nép minden nagyhatalommal, minden néppel barátságos kapcsolatot óhajt teremteni. Mindenkinnek barátai akarunk lenni. De cselédei senkinek! És ez nemcsak magyar, hanem európai, sőt világérdek.

A magyarság földrajzi elhelyezkedése nem könnyű élet biztatgatója. De éppen ezért kell őszintén megmondanunk akarátunkat. Az őszinteség ezt mondhatja velünk: legyen a magyar vértestvére Keletnek és szellemtestvére Nyugatnak.

Ez az akarás nem jelent aranyközéputon való ballagást. Nem jelenti azt, hogy jobbra és balra kacsintgassunk. A sajátos magyar élet alapvető megállapítása ez. A magyar nép ösztönlelkületében ezer és ezer szállal kapcsolódik Kelet csodálatos misztikumába. Néphagyományaink gazdag tárháza, a magyar balladák csodálatos suhanásai, népmeséink, népművészetünk mind Keletre mutatnak. Ugyanekkor tudatos akarátunk Nyugathoz köt bennünket.

A magyar tragédia mindig akkor állt elő, amikor elfeledtünk erről a sorshivatásunkról. Amikor úgy tártunk oda Nyugatnak, hogy Keletet

teljesen elszakítottuk magunktól. De ugyanez lenne a sorsunk, ha Kelet felé tekintésünkben Nyugat értékeit dobnánk el.

A magyarságnak kétségkívül legközvetlenebb és legtermészetesebb kapcsolatai a nagyhatalmak közül Szovjetországgal lesz, Itt is őszintén meg kell mondanunk, hogy ezt a kapcsolatot a magyar nép egésze kívánja, de nem úgy, ahogy azt egyes magyarországi emberkéek sejtetik és javallják. Mert hazugság az, hogy a Szovjetunió csak akkor hajlandó a magyar néppel a barátságot fenntartani, ha a magyar nép a szovjet nép állam- és életformáját veszi át. A magyar nép az elmúlt választásokon megmutatta a maga akarátát az állam- és életforma tekintetében és aki ezt nem venné figyelembe, az belemarna a demokráciába.

2. A magyar belpolitikai étellel kapcsolatban erős akarátunk, hogy a magyar nép fia eljussanak a magyar nép vezetéséhez. Senki nálunknál jobban nem óhajtja a magyar parasztság és a magyar munkásság fiainak a szellemi, társadalmi, gazdasági és politikai életbe való beállítását. De itt meg kell mondanunk azt is, hogy a nép fiaiból való jövő csak abban az esetben számíthat teljes támogatásunkra, ha becsületességet és morális értéket hoz-

doz magában, mert hitvány, beteg, szennyes lelkületű embereket még akkor sem vagyunk hajlandók — de nem is tudjuk — becsülni, ha azok a nép fiaiból jönnek. És amikor mi támadjuk a magyar rendőrséget, akkor mindig csak a hitványak ellen szólunk, nem pedig a nép fiaiból jöttek ellen.

1946 ujesztendőben a magyar belpolitikától várjuk a becsületes magyarok becsületes védelmezését, várjuk az élet minden területén a magyar lélek irányítását, mert bizony mi is tapasztaljuk az átkos reakciót. Minden felelős témaező szerte az országban szónokol a népi demokráciáról, esténként pedig, ha felkattintjuk a rádiókat Karádi Katalinok, Kapitány Annik és hozzájuk hasonló „népi izek” szólalnak meg. A kívánságversenyek kedvenc művésznője, ugylátszik, jó a demokráciában is egyeseknek. De igazságtalanok lennének, ha csak ezt a rádió műsorára vonatkoztatnánk és nem néznénk szét az élet más területére is. Katasztrófálisnak látszólagos magyarságot mutat majd nem minden megnyilatkozás.

1946 küszöbén bele kell sikoltani azt a magyar nép lelkébe a legteljesebb józansággal, legyen vége az idegen sekélyes lelkiségnek.

Mert „Felszállott a páva... sok szegéty legénynek szabadulására”.

Éljünk ezzel a szabadulási lehetőséggel, mert ha nem élünk, boldok vagyunk és elveszünk egy szálig.

HIRDETMÉNY.

Felhívom Csongrád város lakosságát, hogy a magyar kereskedelem és közlekedési miniszter ur 129 936—1965. B. sz. rendeletének alapján, hogy szigorú büntető rendelkezések dacára ismételtlen fordulnak elő olyan esetek, hogy ismeretlen polgári személyek kilométeres szakaszokon távbe szálló oszlopokat kivágnak és eltűzelnék, a rájuk szerelt huzalokat és vasfelszereléseket pedig az orgazdánát értékesítik.

Ezen cselekménnyel nemcsak az állam kincstárnak okoznak milliós anyagi károsodást, hanem beláthatatlan időn belül nem lesznek pótolható a megrongált távbeszélő vonalak és a legtöbb község táviró és távbeszélő szolgálat nélkül marad. Ennek pedig nemcsak a gazdasági élet láthatja majd kárát, de távvezetési árvízvesztély jelzésére, mentőszolgálat ellátására is sok községben fog hiányozni a hírközlés lehetősége, ami pedig felmérhetetlen értékű anyagi javak és emberélet pusztulását vonhatja maga után.

Ezért felhívom a lakosság figyelmét, hogy ezen cselekményektől tartózkodjon, mert a súlyos büntetésen kívül haladéktalanul közigazgatási eljárást is folyamatba teszem.

Rendőrkapitányság.

HIRDETMÉNY.

Felhívom, mindazon fogattulajdonosokat, akiknek munkásra van szükségük, s hajlandók lennének elmenni szántani, vagy bármily mezőgazdasági munkát elvégezni, ezt jelentsék be a földmunkások szakszervezetében munkaközvetítés végett.

Domokos János term. biz. elnöke

HIRDETMÉNY.

Értesítjük a traktorulajdonosokat, hogy a földművelésügyi minisztériumtól kapott telefoni értesítésünk alapján a jövőben motorkenőlojat miniszteri kiutalásként csak úgy kaphatunk, ha természetbeniekkel fizetünk érte.

Tájékoztatásul közlöm, hogy motorkenőloj kg ja a vármegye elosztóközpontjaiba

leszállítva 7 kg morzsolt kukoricába fog kerülni. Már előre gondoskodjanak a szükséges mennyiségű morzsolt kukorica tárolásáról, hogy adott esetben a szükséges motorkenőlojat be tudják szerezni.

Csongrád m. város termelési bizottsága felhívja az érdekelteket figyelmét, hogy akik gyümölcsfát akarnak igényelni, a termelési bizottságnál jelentkezzenek január 31 ig. Igényelni lehet alma, körte, szilva, cseresznye, kajszinbarack, meggy, őszibarack, mandula, dió, eper, mogyoró, kószméte, (piszke), ribizke, málna, szamóca sib.

Termelési bizottság,

Felhívás

Csongrád m. v. termelési bizottsága nyomatékosan felhívja mindazon gazdák figyelmét, kiknek még az Alsórébten szántatni válnak van, hogy a termelési bizottságnál jelentkezzenek szántás ügyben.

További utasítást ott kapják meg. Tájékoztatásul közli a term. bizottság, hogy aki pénzben óhajt fizetni, azt a bizottságnál azonnal le kell fizetni.

A jelentkezést legkésőbb 1946 január hó 23 ikáig fogadjuk el.

Domokos János termelési biz. elnöke.

HIRDETMÉNY.

10.080.1945. F. M. számú rendelet az ipari-növény termelést kötelezővé teszi. Egyben előírja, hogy a cukorrépa mag kivételével minden gazdaság saját vetőmaggal lájja el magát. Mivel a körülmények folytán a központosított vetőmag csak igen-igen kis mennyiségben áll rendelkezésre, ezért felhívom minden termelő figyelmét, hogy ipari-növények termesztéséhez szükséges vetőmagról már most gondoskodjék. Egyben felhívom a termelők figyelmét, hogy a len kenderkésztetét a termelési bizottságnál jelentsék legkésőbb január 31-ig.

Termelési bizottság.

Uj bakancs 44 es hizott libákért elcserélhető. Andrassy u. 13. 543

A vezető rendőrségi pozíciók felét a Független Kisgazdapárt kapja

Pártközi bizottság tárgyal az arányosításról

A Kisgazdapárt választási győzelme után sokan csodákoztak és csodákoznak azon, hogy a párt a nemzetgyűlés többségéből eredő konzekvenciákat nem vonta le az élet minden területén. Sokan már arra gondoltak, hogy túlzott engedékenységből sok vonatkozásban nem is akarja az öt megillető jogokat érvényesíteni. Ilyen kérdésnek gondolták a rendőrség kérdését is.

Köztudomás, hogy a felszabadulás után újjászervezett rendőrség vezetéséből a Kisgazdapárt csak olyan kis részt kapott, amelyik a párt tömegerejével a demokrácia követelményei szerint semmiképpen sem állott arányban. Hasonlóképpen köztudomásu volt az is, hogy az új rendőrségnek minden jó oldala mellett, komoly hibái is voltak és a közvélemény ezt a két jelenséget — a rendőrség hibáit és a Kisgazdapárt háttérbe szorítottságát — természetesen kapcsolatba hozta egymással. Általános volt az a vélemény, hogy a rendőrség hibáit és sok tekintetben előnytelen megvilágítását csak azzal lehet megszüntetni, ha a Kisgazdapárt a vezető rendőrségi pozíciókban is elfoglalja a maga helyét, illetőleg részesedik azokból az öt megillető mértékben.

Arról felesleges vitatkozni, helyes politika volt-e a Kisgazdapárt részéről az, hogy ezeknek a visszahátmozásoknak a megoldását nem sürgette ki a választások utáni időkben, hanem megvárta, amíg a helyzet magától érik meg annyira, hogy a lényegét illetőleg már nem viták, hanem csak tanácskozások kelleknek a megoldáshoz. Mindenesetre ez az utóbbi mód alkalmas arra, hogy megmutassuk a koalíció és a közvélemény felé, hogy mi nem azért vártuk a választási győzelemet, hogy másnap már szakítsunk mindennel, ami eddig volt és

egyedül a magunk képére idomítsuk az ország életét.

Ma azonban, két hónappal a nemzetgyűlési választások után, megoldottunk egy csomó gazdasági kérdést, vagy legalábbis igyekeztünk megközelíteni velük. Elérkezett az ideje, hogy sor kerüljön a rendőrségi kérdésre. A Kisgazdapárt vezetősége elérkezettnek látta az időt arra, hogy a rendőri vezető pozíciók arányosításáról megkezdje a tárgyalásokat. Ebből a célból pártközi értekezletet hívott össze, ahol előterjesztette a párt igényeit. Ezeknél az igényeknél irányadó az az arány, amellyel a Kisgazdapárt a kormányzásban részt vesz, azaz a vezető pozíciók 50 százaléka. Ez az igény a Kisgazdapárt részéről egyáltalán nem túlzott, hiszen a párt a nemzetgyűlésnek több mint a felét alkotja. Az arányosítás a következő rendőrségi pozíciókat érinti:

A rendőrség vidéki főkapitánysága, a rendészeti osztály egyik vezető állása, tíz városi főkapitányság (elsőfokú rendőrhatalóság a szabad királyi városokban), 26 vármegyei főkapitányság, 26 határszéli kapitányság, 40 városi kapitányság a megyei városokban, 125 járási kapitányság, 177 határrendőrőrs, 12 révkapitányság, 38 révrendőrség,

egy rendőri kirendeltség Diósgyőrön, a nagyközségek és körgyűzőségek rendőrbizottságai, a kisközségek és a városi külterületi körzeti őrsők.

A Kisgazdapárt vezetősége ezeknek a pozícióknak a felét saját embereivel tölti be.

Értesülésünk szerint a pártközi értekezlet a Kisgazdapárt igényeit jogosnak tartotta és azokra nézve elvben meg is egyezett. Az arányosítás gyakorlati megoldására a pártok bizottságokat állítottak fel. E bizottság tagja

a Kisgazdapárt részéről Pfeiffer Zoltán igazságügyi államtitkár,

a Szociáldemokrata Párt részéről Antal Gyula,

a Kommunista Párt részéről Farkas Mihály,

a Parasztpárt részéről pedig Erdei Ferenc.

A bizottság január 4-én kezdte meg munkáját.

Azzal, hogy a pártok tárgyalásokat folytattak egymással, pártközi bizottságokat állítottak fel a kérdés gyakorlati megoldására, lehetővé válik, hogy ez a megoldás egészen barátságos legyen és a pártok közötti viszonyt meg ne rontsa. Így biztosítható az, hogy ez az arányosítás nem az egyik pártnak a másik elleni akciója hanem az új helyzetből adódó konzekvenciának, a közös tanácskozások alapján történő levonása.

Az ország népe pedig szívesen látja a rendőrség vezető pozícióinak ilyen módon történő megosztását. Az az egyensúlyi helyzet, amit a választások kormányzás terén hoztak, kiterjed ezzel a mindennapi életnek egy új, nagyon fontos területére is. A rendőrség munkájának felelősségét ezzel minden párt tömegeinek az arányában viseli. A demokrácia elvei ebben a vonatkozásban is érvényesülnek és ahogyan érvényesülnek, úgy nő a közbiztonság is és úgy valószínűleg jobban és jobban a konszolidáció.

H I R E K

— **A Szociáldemokrata Párt** 1946. január hó 20-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel évi közgyűlést tart. Felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy tagsági könyvét mindenki hozza magával, mert annak felmutatása kötelező. Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

Értesítés. A magyar iparügyi minisztérium 89/II-7/1946 sz. leirata folytán értesítjük a testületünk kötelékébe tartozó kisiparosokat, hogy a 100/50-1945. Ip. M. rendelet alapján bejelentett, illetve zár alá vett készletekből a kisiparos birtokában levő készárúk 25, azaz huszonöt százalékát a zár alól az iparügyi minisztérium feloldta, azonban a február hónapban esedékes bejelentésnél az áru hovatartozásáról el kell számolni. Vezetőség.

— **A Magyar Kommunista Párt** Csemegi u. 2 sz. alatti irodájában minden vasárnap d. e. 10-11 óra között panasznapot tart Császi Ferenc polgármester és Vida Imre főjegyző. Kérjük Csongrád város lakosságát, hogy akiknek panaszuk van, jelentsék panaszukat, melyekre felvilágosítást szolgáltatnak. Vezetőség.

Felhívás. Felkérjük a testületünk kötelékébe tartozó iparosainkat, vagy közvetlen hozzátartozóikat, hogy a biztos tudomásuk szerint orosz hadifogságba esett alkalmasoztaikat, vagy hozzátartozóikat a testületi irodában jelentsék be. Ezen bejelentés a magyar iparügyi miniszter 94.328-III/3-1946 sz. leirata alapján a még vissza nem tért hadifoglyok és elhurcolt polgári személyek felkutatása céljából szükséges. Bejelentéseket f. hó 18 ig lehet tenni, minden nap délelőtt az ipartestületben.

ANYAKÖNYVI KIMUTATÁS

1946. január 6-tól jan. 12-ig bezárólag.

Születések: Lévai Erzsébet, Klucsi András, Deák József, Góg László, Varga Mária, Kása Piroška, Urbaniczki József, Drahotka Szabó Mária, Szili Rozália, Ornyik Mária, Dorka Piroška, Jánosi Mária, Keskeny Julianna.

Eljegyzések: László Mihály és Szántai Kis Anna, Kovács István és Justin Anna, Balázs József és Nagy Franciska

Házasság: Gyöngyi József László Máriával, Kreszijo Kolev Ivanov Mencser Piroskával.

Halálozások: özv. Szenkovics Lászlóné Kreszancs Mária 80 éves, Tóth Mihály 48 éves, Markó Béla 58 éves, Nagyistók Zsuzsanna 3 hónapos, Berkes Ferenc 8 hónapos, özv. Blázik Jánosné Kamasz Mária 64 éves, Urbaniczki Ferenc 81 éves, Bertus János 53 éves, Tösmagi Márton 75 éves, Seres Sándor 33 éves, Kókai Sándorné Lévai Iona 22 éves, özv. Nagy Józsefné Galambosi Rozália 78 éves.

HIRDETMÉNY.

A pénzügyminiszter ur 151497/1945. számú rendeletével engedélyezte, hogy azon adózók, akik beszoigaltatási kötelezettség címén beszoigaltott buza, rozs, kétszeres, árpa, zab és köles terményeknek árát a jogosított kereskedőktől felvették, az így beszoigaltott kenyérgabonának a terhükre kivett földadó és járulékaiba való beszámítását kéresek.

A kérelmeket január hó 15. napjáig illetékmentesen kell a városi adóhivatalhoz benyújtani.

Dr. Abonyi Géza a. k. tanácsnok.

HIRDETMÉNY.

Értesítem az érdekelteket, hogy a levágott sertések után a 105700-1945. K. M. sz. rendelet értelmében kötelezően beszoigaltatandó, közfogyasztásra alkalmas, gondosan kezelt, idegen anyagtól mentes olvasztott sertésszirért az átvévo zsigyűjtő hentes a következő átvételi árat köteles fizetni:

1945. év. október 31 től nov. 30 ig terjedő időben történt beszoigaltatás esetén kilogrammonként 208 — P t.

1945. év december 1 től december 12 ig terjedő időben történt beszoigaltatás esetén kgr-ként 5000 — P t.

1945. év december 13 től történt beszoigaltatás esetén kgr-ként 5402 — P t.

Azok, akik a megjelölt idők alatti beszoigaltatáskor nem kapták meg az itt megjelölt árakat, a zsirátvevo hentesből pótlólag megkapják azt.

CSÁSZI FERENC polgármester h.

OLVASÓINKHOZ!

Közöljük kedves olvasóinkkal, hogy lapunk kiadóhivatalunkban, Kossuth tér 9 sz. alatt is kapható. Hirdetéseket minden nap d. u. 4 óráig veszünk fel.

35 éves iparos nőtlen, kevés vagyonom is van feleségül vennék 25-30 év közötti árvalányt vagy magányos özvegy asszonyt, kinek saját otthona van. Cim a kiadóban. x

Akácfa derekat adnék cserébe fenyőfa gerendáért, Justin cementárus.

NE UTAZZÉK BUDAPESTRE, mert a

MAUTHNER ÖDÖN RT.

konyhakerti, főzelék, virág stb. **VETŐMAGVAK**
szinpompás tasakokban **viszonteladók** számára a

MAUTHNER ÖDÖN Rt. termelési központjánál
Szentes, Rákóczi Ferenc utca 16 szám alatt
készpénzfizetés ellenében már most beszerezhetők.

Csomagolóshoz dobozt, papírost stb. vevőink hozzanak.

Szentes megyei város polgármesterétől.

23|1946. sz.

Hirdetmény.

Közellátási miniszter ur rendeletére közhírré teszem, hogy a vámörölő malmok a természetbeni díj mellett vámörölés és vámdarálás címén pótdíjat pénzben nem számíthatnak fel 1945. évi december hó 1 napjától.

Vejda Imre s. k.
polgármester.

2x2

Szentes megyei város polgármesterétől.

265—1946. szám.

HIRDETMÉNY.

A közellátásiügyi miniszter ur 32000—1946. sz. rendeletét közhírré teszem, mely szerint minden olyan természetes vagy jogi személy aki áruknak forgalombahozatalával, vagy gazdasági jellegű szolgáltatások vállalásával iparszerűen foglalkozik, köteles az 1945. évi december hó 15 napján akár hatósági rendelkezés alapján, akár ilyenek hiányában a szabad piaci áralakulás folytán érvényesített eladási árait — díjait — jegyzékbe foglalni.

Olyan áruknál, szolgáltatásoknál, amelyekből 1945. évi december 15 én eladás, teljesítés nem történt, jegyzékben azt az árat — díjat — kell felvenni, amelyen a fenti határnapot megelőzőleg utoljára eladás történt, illetőleg amely az 1945. évi december hó 15 én érvényes árjegyzékben szerepelt.

A jegyzéknek tartalmaznia kell a nevet, céget, telephelyet, utca, házszámot, a felsorolt áru szokásos kereskedelmi megnevezését, a minőséget, az egységárat és azt a mennyiségegységet, amelyre az ár vonatkozik. A jegyzéket cégszerű aláírással kell ellátni. A jegyzéket azonos három példányban kell kiállítani. Azt a bejelentés időpontjának, valamint a három példány azonosságának igazolása végett a postahivatalnál bélyegzővel kell ellátni. A keletbélyegzővel ellátott jegyzék egyik példányát a közellátási felügyelőségnek Szentes, Tóth József u. 3, aki még 1945. évi december hó 31 ig nem adta be, az pótlólag három napon belül fenti cím alá ajánlott levélben, vagy elismervény ellenében benyújtani. A jegyzék második példányát az eladás szokásos helyén jól látható módon ki kell függeszteni, a harmadik példányt pedig ellenőrzés céljából további intézkedésig meg kell őrizni.

A fenti rendelkezések nem vonatkoznak a feldolgozatlan nyers állapotban forgalombahozott zöldség, gyümölcs és főzelékfélékre, valamint a baromfi és tojásra.

A bejelentési kötelezettség teljesítéséhez szükséges előkészítő munkálatok miatt a nyílt árusítási üzlethelyiséget zárva tartani, vagy az eladásokat szüneteltetni nem szabad.

Amennyiben a eselekmény súlyosabb büntető rendelkezés, különösen az árdrágító visszaélésekre, az 1920 15. tc. hatálya alá nem esik, kihágást követ el a 9699/1945. M. E. sz. rendelet 8 szakaszában foglalt rendelkezések szerint büntetendő hathónapig terjedhető elzárással, illetőleg ugyanennek a rendeletnek 9 szakaszába foglalt jogkövetkezményekkel adó, valamint egyéb tekintetben adott kedvezmények megvonása a közszállításoktól, az anyagellátástól stb. sújtható az, aki a jelen rendelet intézkedéseit megszegi, vagy kijátsza.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.

A magyar közlekedésügyi miniszter 57.000/1945 sz. rendeletére közhírré teszem, hogy géperejű bérkocsi vállalatot (személyfuvarozó) 1946. évi március hó 31 től csak a vármegye alispánja által kiállított engedély-okirat alapján szabad folytatni.

Azok a géperejű bérkocsi üzembentartók tehát, kiknek erre iparengedélyük van, közvetlenül az alispántól kérik iparengedélyük egyidejű beadása mellett az engedély-okirat kiadását.

CSÁSZI FERENC s. k.
h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

Az Iparügyi miniszter 91.100/1945. Ip. M. sz. rendelete a gázok tárolására való tartályok bejelentési kötelezettsége tárgyában közhírré teszem:

1. Mindenki, akinek sűrített csepfolyósított nyomás alatt oldott, vagy mérgező gázok tárolására szolgáló, helyhez nem kötött tartály (palack) van birtokában, köteles azt az iparügyi minisztérium anyaggyártó osztályának (V. Nándor u. 26) a kihirdetéstől számított 15 napon belül ajánlott postai levelezőlapon bejelenteni.

2. Nem kell bejelenteni azt a palackot, amelyet 1945. év folyamán bármelyik magyarországi sűrített gázokat előállító gyártól vásárolt, gázzal együtt kapott kölcsön a fogyasztó és az így kölcsönkapott palackot jelenleg is rendeltetésszerűen használja.

3. Elhagyott jószágoknak minősülő palackot annak kell bejelenteni, akinek ingatlanán az a jelen rendelet hatálybalépésekor tárol.

4. Az akinek közterületen lévő, elhagyott jószágoknak minősülő palackról tudomása van, közzölje azt haladéktalanul a kérdéses közterületre illetékes elsőfokú iparhatósággal.

5. A bejelentésnek tartalmaznia kell:
1. A bejelentő nevét és lakhelyét.
2. A palack tárolási helyének pontos megjelölését.

3. A palackon található összes adatokat.

6. A palackok eltávolítása, illetőleg a bejelentési, illetve őrzési kötelezettség elmulasztása, valamint a palackoknak rendeltetésüktől eltérő célra való felhasználása kihágás és a 12.112/1939 M. E. sz. rendelet 2. § a szerinti büntetendő.

CSÁSZI sk.
h. polgármester

HIRDETMÉNY.

Közhírré teszem, hogy a kereskedelem és szövetkezetiügyi miniszter 80700/1945. számú rendeletével a fodrász (kozmetikai, manikűr, pedikűr) üzletek nyitási és zárási idejét az alábbiakban szabályozta:

A fenti üzletek köznapokon az évnek április hó 1. napjától szeptember hó 30. napjáig terjedő időszakában reggel fél 8 órától este fél 6 óráig, október hó 1. napjától március hó 31. napjáig pedig reggel 8 órától este fél 6 óráig tarthatók nyitva.

Ezeket az üzleteket húsvét, pünkösd és karácsony mindkét napján, továbbá újév napján, március 15 én, május 1 én és október 6-án egész napon át, a Gergely nap-tár szerinti ünnepnapokon pedig déli 12 órán túl zárva kell tartani.

Zárórán túl az üzlethelyiségbe új vendéget beengedni nem szabad, olyan ven-

déget pedig, aki záróra előtt érkezett, csak akkor szabad kiszolgálni, ha a kiszolgálást előreláthatólag a nyitvatartásra engedélyezett idő lejártáig be lehet fejezni.

A fenti iparok körébe tartozó munkát háznál is csak az említett üzletek nyitvatartásának ideje alatt szabad végezni.

CSÁSZI FERENC s. k.
h. polgármester.

HIRDETMÉNY.

A földadónak borban való lerovását a pénzügyminiszter ur 151.500/1945. számú rendeletével engedélyezte. Az a szőlőbirtokos, aki saját gazdaságában buzát, vagy földadó fizetésére alkalmas egyéb terményt nem termel olyan mennyiségben, amely gazdasági szükségletén felül a terhére kivett földadót és járulékait fedezné, azt borban is megfizetheti.

A földadó szempontjából 1 kgr. búzának nem direkt termő szőlőfajtákból származó bor esetén 6 (hat) direkt termő szőlőfajtákból előállított bor esetében pedig 8 (nyolc Malligand) liter fokos bor felel meg.

Az adózó az adófizetés előtt a városi adóhivatalnál tartozik megjelenni, hol őt példányu átvételi elismervényt kap, mellyel együtt a helybeli állami borpincénél hetiköznaponkénti d. e. 8—12 óra között adhatja át a bort. Az itt igazolt elismervény 3 példányával újra a városi adóhivatalnál kell jelentkeznie, mikor is a beszállított bormennyiséget adószámjára javára írják, a javadalmihivatal pedig fogyasztási adó elől mentesíti.

Dr. Abonyi Géza sk.
tanácsnok.

APRÓHIRDETÉSEK

Használt bejárati üzletajtót megvételre keresek Siha Ferenc Kossuth u. 32. Ugyanott fűszerüzlet berendezés eladó. 545

Fejős tehenet cserélné leért, homokot hoztatna anyagért Kacziba Ferenc Gróf Széchenyi István ut. 27.

Elsőrendű új bokszcsizma 41 es eladó Zsinór u. 2. 544

Egy tehenet adnék leért, vagy kétéves üszöbörjuért cserébe. Patai Mihály Thökösi u. 11 sz. 525

Alig használt 43 as billgerri csizma eladó Gyóni Géza u. 7 sz. 528

Bort adnék hizóért, kötést vállalok Szécsi Mária u. 12. 527

Kocsist állandó alkalmazásra felvesz Kaszánicky Gyula. 529

Bakancs, pokróc, sapka, 8 hónapos süldő és fogas borona eladó Jókai u. 26 sz. 533

Gazdasági cselédet keresek tanyára Kétágu u. 56. 534

Jófajta maggunár zsirért, vagy kukoricáért elcserélhető. Összetartás u. 27 sz.

Szalmát veszek, trágyát eladok fáért vagy másért, Árpád u. 29. Ugyanott malacok vannak eladók. 536

9 hónapos borju, 1 darab magkoca leért, vagy csikóért, egy jó vetőgép dísznövény, vagy kocsiért elcserélhető. Cim a kiadóban. 537

Standard gyártmányú világvevő rádió eladó Zrinyi u. 25. 538

Babszalma eladó Jókai u. 32. 539

Faól, szekrény eladó, kötést vállalok Fohász u. 46. 540

Egy féderes kocsi eladó vagy elcserélhető. Szép u. 49 sz. 541

200 kéve szár eladó Összetartás u. 7. 542

CSONGRÁD NÉPE

a Független Kisgazda Párt lapja
Felelős szerkesztő: Gerendli László
Felelős kiadó: Malosik M. Nándor,
a Független Kisgazdapárt vármegyei főtitkára.
A kiadóhivatal vezetője: Pozsár Imre
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9. Tel. 87.
Nyomatott László és Szekeres könyvnyomdájában